

**NOTĂ INFORMATIVĂ**  
**la proiectul hotărîrii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului**  
**privind modul de ținere a Registrului de stat al evidenței individuale**  
**în sistemul public de asigurări sociale**

**1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul hotărîrii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind modul de ținere a Registrului de stat al evidenței individuale în sistemul public de asigurări sociale a fost elaborat de către Casa Națională de Asigurări Sociale.

**2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite**

Evidența drepturilor și obligațiilor de asigurări sociale în sistemul public de asigurări sociale se realizează în baza codului personal de asigurări sociale. Fiecărui asigurat în sistemul public de asigurări sociale i se atribuie un singur cod personal de asigurări sociale.

Conform art. 8 alin.(4) al Legii privind sistemul public de asigurări sociale nr.489/1999, evidența individuală a contribuțiilor de asigurări sociale se efectuează în corespundere cu Regulamentul administrării Registrului de stat al evidenței individuale în sistemul public de asigurări sociale, care se aprobă de Guvern.

La moment, administrarea Registrului menționat este prevăzută de Regulamentul Registrului de stat al evidenței individuale în sistemul public de asigurări sociale aprobat prin hotărîrea Guvernului nr.418/2000, care este depășit de timp și nu mai corespunde realității actuale.

În procesul elaborării proiectului hotărîrii Guvernului, s-a ținut cont de prevederile legii pentru modificarea și completarea unor acte legislative nr.143/2018, care impune începînd cu 10.11.2021 ținerea exclusiv în formă electronică a tuturor registrelor de stat (în vigoare de la 10.11.2021).

Prezentul proiect de hotărîre de Guvern este elaborat în scopul perfecționării legislației aferente ținerii evidenței individuale în sistemul public de asigurări sociale.

Prezentul proiect de hotărîre va avea un caracter provizoriu cu o aplicabilitate tranzitorie, fiind în vigoare din data publicării în Monitorul Oficial pînă la momentul aprobării Conceptului și Regulamentului sistemului informațional „Protecția Socială” prin Hotărîre de Guvern.

**3 . Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Proiectul hotărîrii Guvernului propune aprobarea unui nou Regulament privind modul de ținere a Registrului de stat al evidenței individuale în sistemul public de asigurări sociale, structurat în 8 capitole. Proiectul Regulamentului conține reglementări referitor la subiecți, conținutul și destinația registrului, modul de ținere a registrului, drepturile și

obligațiile posesorului, destinatarului, regulatorului și furnizorului de date, regimul juridic de utilizare a datelor din registru, furnizarea informației din registru, asigurarea protecției și securității informației din registru, controlul și responsabilitatea.

Totodată, proiectul hotărîrii Guvernului propune abrogarea Regulamentului Registrului de stat al evidenței individuale în sistemul public de asigurări sociale aprobat prin hotărîrea Guvernului nr.418/2000.

#### **4. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea proiectului nominalizat nu presupune cheltuieli financiare suplimentare și nu va avea un impact economico-financiar suplimentar.

#### **5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Proiectul hotărîrii Guvernului elaborate se încadrează în cadrul normativ în vigoare, iar aprobarea acestuia nu va genera ca consecință necesitatea amendării altor acte normative.

#### **6. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

Anunțul privind inițierea elaborării proiectului hotărîrii Guvernului este plasat pentru consultare publică, pe portalul guvernamental ([www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md)) precum și pe pagina – web oficială a Casei Naționale de Asigurări Sociale, secțiunea Transparență decizională.

**Director general adjunct**

**Tatiana Popa**